

# 全市组织部长会议召开

本报讯(记者 李敦民)2月23日,全市组织部长会议召开。市委常委、组织部长李勇出席会议。

会议传达了学习了全国、全区组织部长会议精神。部分旗县市区及市直单位作了交流发言。

会议强调,要准确把握新时代组织工作的新形势新要求,统

筹做好加强新时代党的创新理论武装、建设推动乌兰察布高质量发展的高素质干部队伍、培养造就大批德才兼备的高素质人才、增强基层党组织政治功能和组织功能等各项工作,着力推动组织工作实现高质量发展,为发展“五大经济”、建设“五个乌兰察布”提供坚强组织保障。

## 市交通运输局

# 获评“2020-2021年度全国交通运输行业文明单位”

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 袁博)近日,交通运输部印发了《交通运输部关于命名2020-2021年度全国交通运输行业精神文明建设先进集体的决定》(交政研发〔2022〕1130号),乌兰察布市交通运输局榜上有名。

近年来,市交通运输局始终坚持政治建设走在前,以党建为统领,抓学习强素质,抓管理提效能,抓作风优服务,全力打造过硬队伍。坚持宣传引导走在前,投资设置廉政教育长廊、党员活动室、图书阅览室、健身乒乓球活动室等,不断夯实阵地建设;坚持实践走在前,积极开展全国文明城市创建和“我为群众办实事”实践活动,交通行业风貌



## 察右后旗市场监管局

# 多举措推动国家食品安全示范城创建

□本报记者 李璟 通讯员 马腾 王凯

近日,记者跟随察右后旗市场监督管理局的工作人员来到旗医院食堂及丰华中学食堂看到,食堂及后厨各个环节规范整洁、环境卫生,各类创城标语公益广告张贴整齐,餐饮票据台账完备。

走进亿家美超市和农贸市场,各类食品的货架附近全都贴有显示商品生产日期、保质期、生产厂家等重要信息的商品标签。农贸市场里生鲜肉类调料等摊位的台面全部铺设了防污地垫,肉类摊位前也有了崭新陈列柜台,不仅卫生安全而且美观。

为深入推进食品安全示范城创建,推动食品安全“两个责任”落实落细,营造安全、健康、放心的食品安全环境,察右后旗市场监督管理局勇于担当,主动作为,积极履职,竭力守护老百姓舌尖上的美味,全力推动食品安全提质增效,保障群众“舌尖上的安全”。

餐桌上的安全事关重大。察右后旗市场监督管理局积极开展专项整治,进一步整顿和规范餐饮市场秩序,重点深入推进学校餐饮食品安全专项整治。目前,全旗21所学校、幼儿园食堂已全面实施就餐式清理卫生,及时排查和消除学校食品安全隐患,食堂内部冰箱、消毒柜、留样柜、清洗消毒池、灭蝇灯等现代化炊事工具一应俱全,保障学校师生食品安全。

## 四子王旗公安局

# 抓获在逃23年命案逃犯

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 李宇 任鹏)近日,四子王旗公安局告破一起23年前的命案,将潜逃23年的命案逃犯刘某某抓获归案。

案件发生于2000年2月27日晚,刘某某在四子王旗乌兰花镇民族服装厂对面巷子内捅伤赵某某。赵某某因伤势过重,在送往医院抢救过程中死亡,刘某某畏罪潜逃。因当年刑侦条件有限,专案组虽然全力以赴,但案件始终没有取得突破性进展。

新春伊始,上级公安机关领导高度重视命案积案侦破工作,要求

得到充分展现。坚持实干担当走在前,扎实为民服务,基础设施建设稳步推进、公路管理养护水平不断增强、大力推进新能源汽车推广应用、设立党员示范岗、交通运输服务和监管水平持续提升,得到了广大群众和从业人员的好评。荣誉来之不易,奋进更有信心。

下一步,市交通运输局将全面贯彻党的二十大精神,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握“以人民为中心”发展理念,珍惜荣誉,再接再厉,依法履职、担当尽责,充分发挥先进典型示范引领作用,营造“创先争优”浓厚氛围,为我市经济社会发展高质量发展贡献交通力量。



# 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 坚持“学悟讲”,丰镇市——

# 推动党的二十大精神落地生根

□本报记者 孙国俊 通讯员 赵斌

丰镇市始终坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,切实做到全面学习、全面把握、全面落实,引领全市干部群众用党的二十大精神统一思想、统一行动,确保党的二十大精神在丰镇市落地生根、开花结果。

提高“学”的质量,在真学深学、全面系统上下功夫。坚持“整体部署、上下联动、全员覆盖”的思路,注重创新学习方式,引导广大党员干部群众原原本本地学习党的二十大精神。市委常委会针对学习宣传贯彻工作率先作出部署,中心组成员以身作则带头学习,通过观看党的二十大精神直播盛况、专题讲座、集中学习、自主学习等方式开展学习。在市委的示范下,各级党组织及时跟进、层层传导,迅速掀起党的二十大精神学习热潮。

编发《党的二十大精神学习宣传贯彻动态》简讯200余册,及时转载中央、自治区、乌兰察布市和丰镇市权威媒体

新闻报道,并开设“码上宣讲”专栏,收录各级宣讲报告会、权威理论解读等音视频内容,广大干部群众通过扫描二维码就可获取最新优质宣讲音视频资源。编发《党的二十大精神专题学习笔记本》2000余册,内容包括党的二十大精神报告原文、报告金句、图文解读和心得体会等,助力各级党组织(党组)理论学习中心组准确把握党的二十大精神丰富内涵、核心要义和实践要求。在“活力丰镇”官方微信公众号开展了“奋进新征程 建功新时代——党的二十大精神有奖知识竞赛”活动,广大党员干部群众在参与线上答题的同时还有机会获得微信红包奖励,进一步增强了学习的趣味性和吸引力,自发形成比学赶超的学习态势,有效推动党的二十大精神深入人心。

抓住“悟”的精髓,在改造思想、提升思维上下功夫。注重把学思悟贯穿学习党的二十大精神全过程,采取“必学+选学”相结合的形式,坚持在学习领悟上

抓牢学习贯彻党的二十大精神这条主线,全市各级党组织通过中心组学习、举办读书会、研讨交流、“三会一课”和主题党日等多种方式原原本本学习研读党的二十大精神报告和党章,深刻理解党的二十大精神中蕴含的精神实质和丰富内涵。在“选学”上各级党组织以习近平总书记系列重要讲话、自治区党委、乌兰察布市委和丰镇市委决策部署作为学习重点,本着“干什么学什么、缺什么补什么”的原则,有针对性地进行学习。其中,丰镇市委理论学习中心组成员在学习党的二十大精神的基础上,结合各自工作实践和思想实际,围绕完整准确全面贯彻新发展理念、生态文明、乡村振兴、法治建设、安全生产等方面深入开展学习调研,撰写了高质量的调研报告30篇,进一步加强和提高了领导干部履职尽责所必备的能力本领。

浓厚“讲”的氛围,在通俗通达、生动阐释上下功夫。充分发挥“两中心一平台”作用,灵活运用“学习讲堂”、新时代

文明实践中心所(站)、抖音等资源,线上线下同频共振开展“学习贯彻党的二十大精神”系列宣讲活动。在线上,开辟了“学习宣传贯彻党的二十大精神”专栏,充分报道丰镇市学习宣传贯彻党的二十大精神具体措施和实际行动。制作推出“我是党代表”“红马甲课堂”“专家讲专题”“学习二十大 金句我来读”“同声读报告”等新媒体宣讲产品,在官方微信公众账号、抖音号、微信群、朋友圈等展示平台上广泛传播,实现了党员干部与广大群众随时随地学;在线下,党的二十大精神宣讲团用好“学习讲堂”、新时代文明实践中心所(站)等宣传阵地,广泛开展面对面、广覆盖的“七进”宣讲活动。其中,党的二十大代表张根九在回到工作岗位后,迅速投入工作状态,把宣讲党的二十大精神作为自己的第一要务,先后深入机关单位、工厂车间、田间地头、乡镇社区,用方言讲理论,用乡音传党音,切实让党的二十大精神敲开党员干部群众思想之“门”。

# 卓资县:党的二十大精神宣讲接地气

本报讯(记者 李璟 通讯员 高翔)近日,在卓资县易地移民小区的帮扶车间里,一场“沉浸式宣讲”火热开展,宣讲老师用“小切口”讲大故事,用“家常话”讲“大道理”。20多名车间工人聚在一起,一边认真聆听老师讲解,一边与老师互动,你一言我一语,兴致勃勃地讨论着党的二十大精神中蕴含的美好蓝图,不时传出阵阵热烈掌声。在整个宣讲中,“家门口挣钱”“幸福”“增收”等字眼触动

着车间工人们的内心,大家你一言我一语说着这几年实实在在的变化,纷纷说“是党的好政策让我们的日子过得越来越好、越来越幸福”。

如何把党的二十大精神讲明白、讲透彻、讲生动?卓资县委宣讲团“理论学习轻骑兵”宣讲小分队丰富宣讲内容、创新宣讲方法,深入田间地头、生产车间一线,采取“拉家常”、微宣讲等群众喜闻乐见的形式,持续推动党的二十大精神“火”起来、“活”起来。

这几天,十八台镇五碾亥村的大棚

内,春意盎然、暖意融融,一垄垄郁郁葱葱的芹菜长势喜人。一场生动的宣讲适时在大棚内进行。宣讲员围绕党的二十大精神报告中“过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”“增进民生福祉,提高人民生活保障”等内容,用通俗易懂的语言把党的惠民政策、乡村振兴等新鲜事、新部署传达给在场的每一位党员群众,将党的二十大精神中的内容变得接地气、有活力,让广大群众更容易接受和理解。整个宣讲现场气氛热烈,宣

讲结束后党员群众积极发言,谈心得、说感悟,表示要把党的二十大精神学习好、领会好,更要贯彻好、落实好,把自家的田地经营好,把未来的日子过得红红火火。

党的二十大精神传播到基层一线、播撒在田间地头,在卓资县持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,党员群众思想在升华、力量更凝聚、热情被鼓舞,行动在奋进,全面推进高质量发展的步伐更加坚实、更加坚定。



VR体验



阅读图书

## 科技馆赋能“双减”

每逢节假日,众多学生走进乌兰察布科技馆参观体验儿童科技乐园、4D影院、科普图书屋等区域,在尽情体验和阅读中思维得到了良好的锻炼和提升。

据了解,自实施“双减”政策以来,我市各教育领域积极响应,助推“双减”落地见效,乌兰察布科技馆因集教育和娱乐于一体成为落实“双减”政策的好去处。李海兰 摄

# 助力乡村振兴 奏响巾帼赞歌

## ——记商都县小海子镇八十五号村驻村第一书记韩艳艳

□本报记者 李璟

2021年10月,内蒙古电影集团战略发展项目部副主任韩艳艳主动请缨来到其单位对口帮扶的商都县小海子镇八十五号村担任驻村第一书记。从小生活在城市的她,克服了各种困难,以最快的速度投入到驻村工作中。她走访调研,为民办实事、解难事,抓党建引领乡村振兴,在乡村振兴的道路上奏响巾帼赞歌。

### 激活红色引擎 赋能乡村振兴

火车跑得快,全靠车头带。八十五号村常住户410户,常住人口1011人,有8个自然村,是小海子镇辖区内人口最多的行政村。2021年被内蒙古自治区确定为5个过渡期脱贫定点观测村之一。韩艳艳紧紧围绕乡村振兴工作,从加强基层党建组织工作入手,和驻村工作队以“党建+”为红色引擎,聚焦政治功能强、队伍建设强、组织生活强、作用发挥强、群众工作强,精心打造“最强党支部”,为乡村振兴提供强有力的组织

## 学先进 勇担当

保障。她充分发挥支部大会、村民代表大会的作用,运用“四议两公开”工作法,组织干部群众广泛参与研究村内事宜,有效提高了村级民主管理水平,增强了支部的凝聚力和战斗力。2021年村党支部被商都县委组织部评为“最强党支部”,2022年上半年村党支部顺利通过乌兰察布市委组织部审核验收,晋升级“最强党支部”。

八十五号村自然条件优良,土地平坦,雨水充足,是远近闻名的蔬菜种植村,有近30年的西芹种植历史,2003年被授予“内蒙古西芹第一村”。2021年因为察汗淖尔生态保护和修复的需要,八十五号村368亩5346.23亩水浇地改为了旱地。为此,她与村“两委”积极研讨调整产业结构,探索党组织引领产业发展新模式,通过走访广泛征求种植户意见,确定了种植杂粮、杂豆和玉米等旱作农作物,发展推进品牌化产业。让村民充分利用本地的资源优势,集中流

转土地,发展农业产业,带动群众增收致富。

### 重视防返贫动态监测 加大帮扶工作力度

作为过渡期脱贫定点观测村,八十五号村每年要接受国家第三方到村定点观测工作,因此做好防返贫动态监测和帮扶是一项重要工作。韩艳艳与村“两委”、驻村工作队研究成立了村防返贫动态监测和帮扶领导小组,并充分发挥各自自然村网格员的作用,每季度对农户生产生活情况进行全面摸排,将摸排到的新增大病户、特困供养户等人员集中进行风险研判,有效提升了全村防返贫动态监测的工作质量。

2022年,八十五号村民黄义举因其爱人患病,家庭支出较大,摸排发现后,韩艳艳和村“两委”以及驻村工作队经过讨论,并将其列入突发困难户进行监测。同时,将黄义举安排到村保洁员

公益岗位上,每年能增加4000元的收入,解决了他的实际困难。

### 了解村情民意 为民排忧解难

民生连着民心。2022年第二季度,韩艳艳与驻村工作队员们在入户摸底排查工作时,发现村里一些患有残疾的村民未办理残疾人证。韩艳艳了解情况后,积极联系了县残联,并请县中医院的评定残疾的医生到村里现场为13位残疾村民进行鉴定。其中,有9位村民符合条件很快办理了残疾人证,享受到了国家应有的补贴。此外,韩艳艳又帮助村民高洪清的家属办理了户口迁移,每月上门为老人们进行低保证、看病就医的老人联系医院、与村民一起扑灭大火……看似一件件平凡的小事,韩艳艳都放在心上,落到实处。

韩艳艳自驻村以来,一心为民着想,解决老百姓的实际需求,赢得了群众的信任和赞誉。百尺竿头从今越,千帆竞发勇者胜。随着乡村振兴战略的深入推进,韩艳艳将带领全村党员干部接续奋斗,让八十五号村村民更幸福,产业更兴旺,环境更优美。